
 

 

ZO ŽIVOTA FARNOSTI 
PRÍLOHA RADOŠINSKÝCH NOVÍN                      Číslo 1 - MAREC 2017 

Mária je cesta, ktorá vedie ku Kristovi. 
Sv. Ján Pavol II. 

Chceš poznať  
alebo znova poznať  
fatimský príbeh?  
 
Odporúčame - nie iba pre 
deti - kreslený film Deň, 
keď tancovalo slnko. Na 
internete zadaj do vyhľadá-
vača názov filmu a pripíš 
online, ukáže sa ti kreslený 
obrázok troch pastierikov. 
Klikni naň a pozri si krásny 
polhodinový film, ktorý 
vysielala i televízia LUX.  

Rok 2017 - storočnica zjave-
nia Panny Márie vo Fatime 
 
Rok 1917 – šesť zjavení Panny Márie vo 
Fatime—prvé 13. mája 1917, posledné 
13. októbra 1917. 

 
V tomto roku – 
v roku 2017 – si 
katolícky svet pri-
pomína sté výročie 
zjavenia Panny 
Márie trom deťom 
vo Fatime v Portu-
galsku. V roku 
1917 mala Lucia 
desať rokov, Fran-
tišek deväť a Hya-
cinta sedem rokov. 
Boli to malí pastie-
rikovia z chudob-
ných rodín. Ako to 
popisovala Lucia, 
denne pásli ovce 

na vŕškoch okolo Aljustrelu, keď cestou 
domov uvideli veľký blesk a nad dubom sa 
im zjavila postava ženy, ktorá sa skvela 
ako slnko. ,,Pani oblečená v bielom“, ako 
ju nazvala Lucia, ich prosila o stretnutie 
vždy 13. dňa v nasledujúcich šiestich me-
siacoch. Pri stretnutiach ich žiadala, aby 
sa denne modlili ruženec, a tým získali 
pokoj vo svete a koniec vojny. Pri jednom 
rozhovore s Luciou jej povedala: ,,Pán 
Ježiš chce, aby ma ľudia poznali a milovali. 
Chce ustanoviť vo svete úctu k môjmu 
Nepoškvrnenému Srdcu. Moje Nepoškvr-
nené Srdce bude Tvojím útočišťom 
a Tvojou cestou, ktorá Ťa privedie 
k Bohu.“ Fatimské zjavenie Matky Božej je 
plné nežnej materinskej lásky k nám, kto-
rú máme s láskou opätovať. Je aktuálne 
pre terajšie časy, aj pre budúce obdobie. 
Fatimské posolstvo je vo svojej podstate 
výzvou na obrátenie a pokánie.  

Aj keď uplynulo už sto rokov od udalosti, 
ktorá sa vo Fatime odohrala, odkaz Ru-
žencovej Panny Márie, ako sa vtedy de-
ťom v Cove da Iria predstavila, zostáva 
aktuálny aj dnes. Vojny a tragédie, ktoré 
postihujú ľudstvo, útoky na Cirkev, prena-
sledovanie kresťanov a ideológie šíriace 
„svet bez Boha“, sú toho dôkazom. Tohto-
ročné jubileum je príležitosťou znova si 
pripomenúť to, k čomu nás Panna Mária 
vo fatimských zjaveniach pozvala. Vtedy 
trom deťom Lucii, Františkovi a Hyacinte 
počas šiestich mesiacov od 13. mája do 
13. októbra 1917 pripomínala denne sa 
modliť ruženec za mier vo svete a prosila, 
aby prinášali obety za hriešnikov a na 
uzmierenie za hriechy proti Jej Nepoškvr-
nenému Srdcu . 
Katolícka cirkev na Slovensku začala tento 
jubilejný rok pastierskym listom, v ktorom 
nám priblížila fatimské posolstvo, ktoré je 
plné materinskej lásky. Pápež Pavol VI. 
v závere tretieho zasadania Druhého vati-
kánskeho koncilu (21. novembra 1964) 
zveril ľudstvo Nepoškvrnenému Srdcu 
Panny Márie a zároveň Ju vyhlásil za Mat-
ku Cirkvi. Aj my sa môžeme jednotlivo či 
spoločne utiekať pod ochranu Matky Bo-
žej. Panna Mária ľudstvu priblížila duchov-
né prostriedky, ktoré napomáhajú k po-
lepšeniu jednotlivca i celého sveta. Sú to 
najmä: svätá spoveď a sväté prijímanie 
počas prvých sobôt v mesiaci, modlitba 
posvätného ruženca a rozjímanie nad 
ružencovými tajomstvami s úmyslom od-
činiť urážky, ktorými urážame Pána Boha 
a Nepoškvrnené Srdce Panny Márie.  
Posolstvo Matky Božej Fatimskej ukazuje 
ľudstvu cestu, ako kráčať k svätosti. Iba 
pokánie je jedinou cestou k morálnej ná-
prave. Šírme teda aj my neúnavne úctu 
k Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márie. 
Veď ona nás vedie k Srdcu Pána Ježiša 
a cez Božieho Syna k Otcovi.  

 
Podľa kbs.sk spracovala M. Bušíková 

Počas storočnice Fatimských zjavení mô-
žu veriaci získať celý rok úplné odpustky. 
Svätý Otec František kvôli dôstojnejšiemu 
prežívaniu osláv jubilejného roka fa-
timských zjavení, v období od 27. novem-
bra 2016 do 26. novembra 2017, obdaro-
val úplnými odpustkami všetkých veria-
cich. Získať ich môžu tí, ktorí:  
1) si vykonajú púť do Fatimy, s úctou sa 
zúčastnia niektorej slávnosti, či modlitby 
ku cti Panny Márie, pomodlia sa modlitbu 
Otče náš, Vyznanie viery (Verím v Boha) 
a budú vzývať Pannu Máriu Fatimskú; 
2) si zbožne uctia sochu Panny Márie 
Fatimskej, ktorá je slávnostne vystavená 
k verejnej úcte v ktoromkoľvek chráme, 
oratóriu alebo na inom vhodnom mieste, 
vo výročných dňoch zjavení (vždy 13. deň 
mesiaca – od mája až do októbra) a kto 
sa s úctou zúčastní niektorej slávnosti či 
modlitby ku cti Panny Márie, pomodlí sa 
Otčenáš, Vyznanie viery (Verím v Boha) 
a bude vzývať Pannu Máriu Fatimskú; 
3) vzhľadom na svoj vek, chorobu alebo 
z iného vážneho dôvodu nemôžu cesto-
vať, robia pokánie zo všetkých svojich 
hriechov s predsavzatím splniť, keď im to 
bude možné tri podmienky (svätá spoveď, 
sväté prijímanie, modlitba na úmysel Svä-
tého Otca) a pred malou soškou Panny 
Márie Fatimskej vo výročitých dňoch zja-
vení (vždy v 13. deň mesiaca – od mája až 
do októbra) sa duchovne spoja s osla-
vami jubilea, pričom s dôverou odovzdajú 
svoje modlitby a bolesti alebo obety svoj-
ho života skrze Pannu Máriu milosrdnému 
Bohu. 
 
Na získanie úplných odpustkov treba, aby 
veriaci robili pravé pokánie a splnili ob-
vyklé podmienky: svätá spoveď, sväté 
prijímanie, modlitba na úmysel Svätého 
Otca.  
Prevzaté zo stránky z TK 
KBS. 

Poštová známka k 100. výročiu zjavení  
vo Fatime 
Ministerstvo dopravy a výstavby SR schválilo platnosť 
poštovej známky „100. výročie zjavenia Panny Márie 
vo Fatime: Spoločné vydanie s Portugalskom, Poľskom 
a Luxemburskom“ s nominálnou hodnotou 1,60 eur. 
Poštová známka rozmerov 30 x 80 mm vrátane perfo-
rácie (na výšku) je vydaná na hárčeku venovanom ma-
riánskej úcte. Na hárčeku je časť procesie pútnikov 
nesúcich sochu Panny Márie. Na okraji hárčeka je 
umiestnené logo „storočnice“, pod ním symboly Fati-
my, ktorými sú korunka sochy Panny Márie. Autorom 
výtvarného návrhu je Mgr. art. Ľubomír Žálec, ArtD. Po 
slávnostnom posvätení v kaplnke v Trenčianskej Záva-
de je už známka k dispozícii v krajinách Európy. 
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Fatimské zjavenia a ich odraz v Cirkvi a vo svete 

V čase fatimských zjavení zúrila prvá sve-
tová vojna a z Ruska sa začal šíriť komu-
nizmus. Odkaz zjavení sa prejavil v dianí 
vo svete i v Cirkvi.  

Portugalsko bolo krajinou, ktorú komuniz-
mus nezasiahol. Boh zázrakom túto kraji-
nu uchránil vďaka zasväteniu, ktoré urobi-

li portugalskí biskupi 13.5.1931. 
Presne v deň prvého zjavenia vo Fatime, 
13. mája 1917, bol budúci pápež Pius XII. 
vysvätený za biskupa. Je preto nazývaný aj 
fatimský pápež. Tento pápež sa začal Fati-
mou vážne zaoberať. Keď slávil svoje 25. 
výročie biskupskej vysviacky, uvedomil si, 
že Fatimu nemôže nechať nepovšimnutú.  
13. mája 1942 cez vatikánsky rozhlas za-
svätil svet Nepoškvrnenému srdcu Panny 
Márie. Zvrat v druhej svetovej vojne na-
stal vďaka tomuto zasväteniu, pretože 
práve v roku 1942 pri Moskve nastal ob-
rat, Hitler začal ustupovať. 
Pápež Ján Pavol II. prijíma pápežské heslo: 
"Totus Tuus! Celý tvoj, Mária!" Poznajúc, 
prečítajúc fatimské tajomstvo, po atentá-
te v roku 1981 si uvedomuje, že je pápe-

žom tohto tajomstva. O rok nato si urobí 
púť do Fatimy, kde ďakuje Matke Božej za 
záchranu svojho života a zasväcuje svet 
Panne Márii. Ale biskupi sveta s ním ne-
boli spojení.  
25.3.1984 tento pápež v Ríme opäť za-
svätil svet Nepoškvrnenému Srdcu Panny 
Márie  v spojení so všetkými biskupmi 
sveta, a to bola brána, ktorá otvárala dve-
re pre milosť Božiu, pre pád komunizmu. 
Lucia v liste z 8. novembra 1989 adresova-
nom Svätému Otcovi píše: „Áno, bolo 
uskutočnené tak, ako si ho priala Matka 
Božia." 
 
Prevzaté: Inštitút Nepoškvrneného srdca 
Panny Márie 

  

Vianočný koncert 
 
V nedeľu 8. januára na sviatok Krstu Pána 
sa vo farskom kostole konal 5. ročník via-
nočného koncertu. Na koncert bývajú 
pozvané známe i menej známe kapely 
a speváci, ktorí svojím hudobným preja-
vom vzdávajú hold Bohu. V tomto roku to 
bola mladá spevácka skupina z Behyniec, 
ktorej členkou je i radošinská herečka zo 
súboru Hlavina Kristína Jančovičová. Štyri 
speváčky so sprievodom keybordu sa roz-
hodli spolu stretávať a využiť svoj talent 
len asi pred pol rokom, preto prekvapili 
kvalitou nacvičených piesní a úrovňou 
spevu. Druhým vystupujúcim bola dycho-
vá kapela z Bánova, ktorá pôsobí už viac 
rokov a vystupovala aj v televízii. Je obdi-
vuhodné, že svoj voľný čas takto zmyslu-
plne trávia na nácvikoch a prinášajú ra-
dosť svojim poslucháčom. Tretí hosť azda 

najviac prekvapil. Diváci obdivovali 16- 
člennú skupinu vysokoškolákov, ktorú 
vedie študentka zborového spevu, a to 
najmä preto, lebo krásni mladí ľudia takto 
nádherne rozvíjajú svoj talent. Mnohí 
z divákov potom s potešením konštatova-
li, že sa nájdu dobrí mladí ľudia. Títo vyso-
koškoláci zaujali aj tým, že docestovali 
z Bratislavy vlakom, hoci po tieto dni bola 
treskúca zima. Vianočný koncert na záver 
Vianočného obdobia sa stal tradíciou 
a veriaci naň čakajú. Kostol zaplnili do 
posledného miesta a na odozve bolo vi-
dieť, že Radošina je zvyknutá na kultúrne 
podujatia. Aj tentoraz boli na koncerte 
diváci z iných farností. Podujatie uvádzala 
p. Hanka Gorylová a bodkou za ním bolo 
požehnanie od p. dekana a spoločný spev 
nesmrteľnej Tichej noci. 
 

A. Sigetová 
Foto: M. Escherová 

Dekanátny ples koledníkov  
v Radošine 
Tak ako minulé roky, aj teraz sa v čase 
fašiangových zábav naši koledníci tešili na 
dekanátny ples koledníkov. Veď sa tu 
stretajú a upevňujú priateľstvá deti z via-
cerých farností nášho dekanátu. Privítali 
sme koledníkov z farnosti Ardanovce 
a filiálky Svrbice a Šalgovce pod vedením 
p. Janky Murčovej, z Nitr. Blatnice 
prišli deti s Ivetkou Vavrdovou, koled-
níkov z Horných Obdokoviec a Obso-
loviec sprevádzala p. starostka MVDr. 
Jana Martonková a manželia Flakoví. 
V tomto roku sa prvýkrát na plese 
zúčastnili aj deti z Horných Štitár. 
Vo farskom kostole sme začali celo-
denný program o 9. hodine modlitbou 
posvätného ruženca, ktorý sa modlili 
deti z Radošiny. Svätú omšu celebro-
val vdp. Mgr. Martin Medvec 
z Ardanoviec. Pri slávení svätej omše 
sa aktívne zapájali Denisa Petrušová, 
čítala lekciu, Andrej Lukačovič čítal 
responzóriový žalm a prosby veriacich 
predniesol Peter Očenáš zo Svrbíc. 

Obetné dary niesli deti z Nitr. Blatnice 
a Radošiny. Po skončení sv. omše a po-
žehnaní vdp. dekan Ľ. Havran pozval všet-
kých prítomných do kultúrneho domu, 
kde pokračoval ďalší program, ktorý veľmi 
dobre a zaujímavo pripravila Danka Neu-
mannová. Boh daj, aby sme mali viacej 
takýchto zodpovedných animátorov 
v našej farnosti. Hry, tanec a súťaže vypl-
nili čas až do 17. hod. Dôležité pre deti 

bolo i pohostenie, ktoré pripravili ochotné 
mamičky. Po obede sa s chuťou deti, 
a nielen deti, ale i prítomní hostia, pustili 
do sladkostí, ktoré napiekli ochotné ma-
mičky, babičky a, ako povedal p. dekan, aj 
tetušky. Už len pohľad na plné stoly zaujal 
hostí, ktorí skonštatovali, že každý rok je 
toho viac a viac. Ešte že si nepýtali recep-
ty z toľkých dobrôt, čo boli na stoloch. 
Veď od toľkých darcov – gazdiniek, by to 

bol určite problém .  
Ďakujeme p. starostke JUDr. M. Kol-
kovej, že s jej súhlasom sme mohli 
pripraviť celú akciu v KD,  vdp. deka-
novi Ľ. Havranovi za pomoc pri orga-
nizovaní plesu a Bohu známym dar-
com za finančný príspevok v hod-
note 267 €. A pripomenúť, že sa aj 
v tomto roku tešíme na prípravu 
koledovania, je úplne zbytočné. Veď 
do prípravy sa zapojilo 77 detí 
a sprevádzajúcich osôb a navštívili 
141 rodín, aby priniesli ,,Dobrú novi-
nu“ - novinu o narodení Ježiška, do 
rodín v našej farnosti.  
 

M. Bušíková 
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PÔST ako naše malé tajomné  

víťazstvo 

Snáď najvýstižnejší výrok, ktorý zahŕňa všetky oblasti, kde pôst 
blahodarne pôsobí, pochádza od sv. Atanáza: „Pohliadni na to, 
čo spôsobuje pôst! Uzdravuje choroby, vysušuje prekypujúce 
telesné šťavy, zaháňa zlých duchov, odplašuje zvrátené myš-
lienky, dodáva mysli väčšiu jasnosť, očisťuje srdce, posväcuje 
telo a postupne človeka privádza pred Boží trón. Veľkou silou je 
pôst a vedie človeka k veľkým úspechom.“ Sv. Atanáz sa tak 
nezastavuje iba pri čisto telesných účinkoch pôstu, keď tvrdí, že 
pôst zaháňa zlých duchov, odháňa zvrátené myšlienky a dáva 
väčšiu jasnosť ducha. Pôst posväcuje telo a ono sa stáva prie-
stupným pre Božieho Ducha. Človek patrí Bohu nielen dušou, 
ale i telom. A ak sa chceme otvoriť Bohu, musíme začať telom. 
Ak chceme patriť Bohu, musíme to i telesne cítiť. Pôst posväcu-
je telo a postupne človeka vedie pred Boží trón. 

Zvíťaziť nad sebou je maličkosť oproti veľkonočnému Kristovmu 
víťazstvu nad umučením a smrťou. Po tomto víťazstve Krista sa 
pre nás otvorilo nebo. Po víťazstve nad sebou sa otvorilo aj pre 
nás – a necítime sa silnejší po takom pre cudzích neviditeľnom 
víťazstve? Je to naše malé tajomstvo. Naše bohatstvo.  

Spracovala A. Sigetová 

Krátke správy zo života Cirkvi 
 

 Pápežská nadácia ACN otvára pobočku na Slovensku 
Na Slovensko prichádza pápežská nadácia ACN (Aid to the 
Church in Need). Veriaci na Slovensku ju skôr poznajú pod 
nemeckým názvom Kirche in Not. Svoju 24. národnú kan-
celáriu otvorí v mimoriadnom roku 70. výročia založenia 
nadácie, 100. výročia fatimských zjavení a ako ovocie Svä-
tého roka milosrdenstva. Slovenská kancelária bude mať 
názov ACN Slovensko, Pomoc trpiacej Cirkvi.  

 Znovunájdený Jeruzalem LEVOČA.               
Ak pootočíme mapu stredovekého Jeruzalema o 90 stup-
ňov proti smeru hodinových ručičiek a porovnáme ju s 
mapou kaplniek od Spišskej Kapituly po Pažicu a Sivú bra-
du, objaví sa ojedinelá koncepcia teritória, ktoré pripomí-
na miesta spojené s poslednými dňami Ježiša. Kaplnka sv. 
Františka Xaverského predstavuje sídlo Pontského Piláta, 
Kaplnka sv. kríža Golgotu i Boží hrob a prícestné kaplnky 
okolo areálu sú symbolickými hradbami Jeruzalema. Pred-
poklady vzniku Spišského Jeruzalema súvisia s príchodom 
jezuitov do kapituly v roku 1647.  

 Pôstne obdobie                     
Vstup do pôstneho obdobia sa na Popolcovú stredu v Rí-
me slávil pod vedením pápeža Františka na tradičnom 
mieste v Bazilike sv. Sabíny na Aventíne, vŕšku pri rieke 
Tiber. Pápežovi znak popola udelil kardinál Jozef Tomko.  

 Nový slovenský blahoslavený—slávnosť blahorečenia 
Titusa Zemana sa uskutoční ešte tento rok.  

  Zdroj: internet 

VEĽKONOČNÉ TROJDNIE    
Pobožnosti—farský kostol  Radošina 
 
ZELENÝ  ŠTVRTOK (Pamiatka Pánovej večere) 
17.30 hod. Ruženec svetla 
18.00 hod. Sv. omša  
      Poklona Oltárnej sviatosti 
      Chlieb života a kalich spásy (str. 80–90)  
      Ktorý sa pre nás krvou potil (str. 91–102)   
      Litánie k predrahej krvi Krista  Pána (str. 102) 
 
VEĽKÝ   PIATOK (Slávenie utrpenia a smrti Pána) 
  9.00 hod   Ranné chvály, Posvätné  čítania 
14.30 hod. Bolestný ruženec 
15.00 hod.  Korunka k Božiemu  milosrdenstvu 
      Liturgia umučenia Pána 
      Cesta Sedembolestnej  Panny Márie (str. 151-161)  
19.30 hod.  Vešpery 
20.00 hod. Krížová cesta 
 
BIELA SOBOTA  (Vigília Pánovho zmŕtvychvstania) 
 9.00 hod. Vyloženie Oltárnej sviatosti, Ranné chvály,  
      Posvätné čítania 
14.00 hod. Sedem Kristových slov na kríži (str. 178 – 186)  
      Stráž pri Ježišovom hrobe (str. 194 – 197) 
      Zostúpil k zosnulým (str.198 - 199) 
      Korunka k Božiemu milosrdenstvu 
17.00 hod. Bolestný ruženec 
18.00 hod. Obrad svetla 
 
 Modlitby sú v knihe: Veľký týždeň a Veľkonočné trojdnie 

Priateľstvo 
Láska je vstupnou bránou k priateľstvu. Priateľstvo bez lásky 
neexistuje! Dobrý priateľ neskrýva svoju tvár pred bolesťou 
a utrpením druhého, ale je ochotný pomáhať.  
Priateľstvo je ako liek pre nešťastnú dušu, je ako stavba nové-
ho domu. Ten dom ak nemá základy lásky, veľmi rýchlo sa zrúti. 
Priatelia v dome žijú jeden pre druhého. Priateľstvo je ako malý 
raj  na zemi, nedá sa kúpiť, dá sa iba budovať.  
Priateľ je ten, kto má v srdci vždy otvorené dvere, spolupracuje 
a dáva sa úplne k dispozícii. Kto má priateľa, má veľký poklad. 
Môže byť šťastný a nemusí sa ničoho báť. Priateľstvu nechýba 
úprimnosť, empatia, komunikácia, dôvera a láska. To sú základ-
né piliere, na ktorých stojí priateľstvo.  
Priatelia sa tak ľahko nerozídu, lebo to, čo ich drží, je Láska.  

Štefan Kónya  

Zľava: vdp. dekan Ľ. Havran, Mária Bartošeková, Veronika Barto-
šeková, Mária Bartová, Ján Cvik        Foto: M. Escherová 

90-roční jubilanti 

* Boh stvoril dokonalý svet, zlo nepochádza od Boha, nemá vlastnú skutočnosť, je len nedostatkom dobra.  (Sv. Tomáš Akvinský) 

* Boha nemôžeme chváliť ani oslavovať činnosťou, ktorá vedie k prepracovanosti a vyhoreniu. Boh nám prikázal robiť iba to, čo je  
v našich silách, a dáva nám schopnosti robiť to dobre.  (Henri Nouwen) 

* K Pánovi Ježišovi smieme kedykoľvek prísť so svojimi prosbami a smieme mu dôverovať. Len túto možnosť hojne používaj a tvoje 
ťažkosti a núdze ustúpia. (Neznámy autor) 
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OZNAMY 

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI 
 

APRÍL 

9. Nedeľa utrpenia Pána—Kvetná nedeľa  

13. Zelený štvrtok Pánovej večere  

14. Veľký piatok—Slávenie utrpenia a smrti Pána  

15. Biela sobota—Veľkonočná vigília  

16. Veľkonočná nedeľa Pánovho zmŕtvychvstania  

23. Nedeľa Božieho milosrdenstva  

25. Sv. Marek, evanjelista sviatok 

29. 
Sv. Katarína Sienská, panna a učiteľka Cirkvi, pat-
rónka Európy 

sviatok 

MÁJ 

1. Sv. Jozef—robotník spomienka 

3. Sv. Filip a sv. Jakub—apoštoli sviatok 

13. Blahoslavená Panna Mária Fatimská spomienka 

16. Sv. Ján Nepomucký, kňaz mučeník spomienka 

25. Nanebovstúpenie Pána slávnosť 

 JÚN  

4. Zoslanie Ducha Svätého slávnosť  

8. Ježiš Kristus—Najvyšší a Večný kňaz sviatok 

11. Najsvätejšia Trojica slávnosť 

13. Sv. Anton Paduánsky, kňaz a učiteľ Cirkvi spomienka 

15. Najsvätejšie Kristovo Telo a Krv slávnosť  

23. Najsvätejšie Srdce Ježišovo slávnosť  

24. Narodenie sv. Jána Krstiteľa slávnosť  

29. Sv. Peter a sv. Pavol, apoštoli slávnosť  

KRÁTKE SPRÁVY Z FARNOSTI 

 V posledný deň roka informoval p. dekan v rámci svätej omše 
končiacej sa poďakovaním za uplynulý rok o počte krstov, sobá-
šov, pohrebov a hospodárení vo farnosti. Každoročne sa znižuje 
počet narodených v porovnaní so zomrelými. Krstov bolo 17, 
pohrebov 23. P. dekan poďakoval tiež všetkým, ktorí sa aktívne 
zapájali do života vo farnosti.  

 Od 18. do 25. januára prebiehal Týždeň modlitieb za jednotu 
kresťanov.  

 Na Troch kráľov v popoludňajších hodinách požehnával p. 
dekan príbytky prihláseným záujemcom.  

 28. januára sa koledníci farnosti stretli v Komunitnom centre 
na vyhodnotení koledovania vo farnosti.  

 Od februára sa novou horliteľkou detskej ruže stala Eva Sige-
tová.  

 Fatimská sobota – večeradlo modlitby s Pannou Máriou, sa 
prvýkrát konalo po novom. Texty modlitieb sa premietali na 
plátno umiestnené pri obetnom stole, socha Fatimskej Panny 
Márie bola na obetnom stole, aby mohli byť takto prenášané 
pre záujemcov v rámci živého vysielania pobožností. Nová forma 
sa tiež uskutočnila na povzbudenie v rámci 100. výročia fa-
timských zjavení.   

 
ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY 4—6/2017 

  

 
APRÍL 

  Všeobecný: Prosme, aby mladí ľudia dokázali veľkodušne odpove-
dať na svoje povolanie a aby brali vážne možnosť zasvätiť sa Pánovi  
v kňazskom, alebo zasvätenom živote.  

  Úmysel KBS: Aby sme svojím životom aj v zložitých situáciách vy-
znávali, že Kristovo zmŕtvychvstanie je zdrojom nádeje a pokoja.  

  MÁJ 

  Evanjelizačný: Prosme, aby kresťania v Afrike podľa vzoru milosrd-
ného Ježiša vydávali svedectvo o zmierení, spravodlivosti a pokoji.  

  Úmysel KBS: Aby každá kresťanská rodina bola verná sviatosti 
manželstva a pestovala hodnoty lásky a spoločenstva. 

 JÚN 

  Všeobecný: Prosme, aby sa predstavitelia národov rozhodne zasa-
dzovali za skončenie obchodovania so zbraňami, ktoré spôsobujú 
smrť mnohých nevinných obetí.  

  Úmysel KBS: Aby nám Duch Svätý pomohol spoznať, čo je dobré 
a čo zlé, posilniť nám vôľu konať dobro a odmietnuť zlo.  

  ADORÁCIA 

  V Radošine na prvý piatok od 15. hod. do  začiatku večernej sv. 
omše. 

 
FATIMSKÁ SOBOTA 

  V Radošine na prvú sobotu mesiaca hodinu pred sv. omšou. 

  KATECHÉZA 

 Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú o krst svojho dieťaťa, si dohod-
nú termín krstu a katechézy pred ním s kňazom osobne alebo tele-
fonicky (038 5398281, 0905 345869).  
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred plánovaným 
termínom sobáša prídu na farský úrad a žiadajú o udelenia sviatosti 
manželstva. 
Príprava dospelých na prijatie sviatostí: Príprava na prijatie svia-
tosti krstu dospelých, prípadne iných sviatostí, trvá dva roky.  

 VYSLUHOVANIE SVIATOSTI ZMIERENIA 

 Denne okrem nedele pol hodiny pred sv. omšou vo farskom kosto-
le. 
K prvému piatku: 
V Radošine v pondelok od 16.30 do 18.00 hod., v stredu po rannej 
sv. omši, v piatok od 15.00 do 16.30 hod. 
V Behynciach v utorok od 17.00 do 18.00 hod. 
V Bzinciach vo štvrtok od 17.00 do 18.00 hod.   

 Farská knižnica informuje: Otváracie hodiny farskej knižnice zria-
denej v priestoroch obecnej knižnice na Obecnom úrade 
v Radošine sú: streda od 13.00 do 16.00 hod. 

 Webová stránka: www.radosina.nrb.sk 
FB: Farnosť Radošina 
živé vysielanie – na webovej stránke farnosti 

 

Výzva pápeža Františka 
 
Venujte Biblii aspoň toľko času ako mobilným telefó-
nom. S touto výzvou sa obrátil pápež František na 
zhromaždených na preplnenom Námestí svätého Petra 
v Ríme. On sám pritom technológie neodsudzuje,  
s veriacimi pravidelne komunikuje najmä cez sociálnu 
sieť Twitter. 

http://www.radosina.nrb.sk

